

## 曾经的梦想与遗憾

小时候的我酷爱音乐，一直有着一个无比绚烂的音乐梦想，我爱唱歌，也爱弹奏乐器，渴望着有一天能够登上舞台，尽情地施展自己的才华。和音乐在一起，是一件很美的事，然而，这个愿望最终却与我擦肩而过……

梦想与现实总有一定的差距。我出生在新郑农村，小时候家里条件不好，父亲在郑州工作，母亲在家务农。我还记得我们家破旧的老屋，每遇到天下雨，我们就要在屋子里摆满了盆子，外面下大雨屋里下小雨，直到上世纪90年代新房子盖起来，我家的居住条件才有所改观。

我喜欢学习，那时的我在班里学习成绩一向很好。我从小就喜欢文艺，初中时，音乐老师十分看好我，经常免费给我做声乐练习以及乐理方面的辅导，渐渐地我喜欢上了音乐，对音乐的兴趣越来越浓厚。在选择中专学校时，我填报了一所音乐学校，并以高分被录取。如果我上了这所学校，经过4年的专业学习就可以获得大专学历，并可以分配到自己喜欢的职业。当时的我仿佛看到了未来的希望，可以从事喜欢的专业，做自己爱好的事情，生活一下子明亮了起来。但是，让我没有想到的是，父亲保守的思想阻断了我的音乐梦。因为上音乐学校需要交纳一笔学费，而且还要买乐器，添置演出服装等，这都需要一笔不小的开销。我父亲固执地认为，一个女孩子学这些东西没有什么用，以后嫁人就算了，用不着花那么多钱学毫无用途的音乐。父亲的一句话就改变了我的一生，最终我还是没能上成音乐学校。

当时的我很任性，由不理解他到怨恨起他来，这件事也成为我们父女之间一个解不开的心结。音乐之梦就这样破碎了，很长时间我都不再摸琴……

## 生活教我学会承受

看到同学们高高兴兴地上学走了，心灰意冷的我随便报了一个中专，选了一个丝毫没有兴趣的专业，在1996年的时候，我独自来到郑州上学。

两年的时间过得很快，不知不觉已经到了该毕业的时候。依照往届的情况，我们可以分配工作，可是偏偏在这一年情况发生了变化，我们这一届学生不再安排分配，我顿时感到前途一片渺茫。毕业后，经一个学姐的介绍，我来到广州，从事化妆品销售工作。日子就这样一天一天平静地度过，在广州的时候，我几乎断绝了跟家里的联系，一个人在外漂泊着，日子虽然辛苦，但却可以不受束缚，做自己喜欢的事。至今想起来，青春年少的我太偏强了，这让我错过了很多东西。直到后来，我给家里打了一次电话，才知道爸爸妈妈为了找我都快急疯了，哥哥也因为我的事迟迟不能结婚，家里已经乱作一团麻。听到这些，我感到了深深的愧疚和不安，我开始明白无论我走到哪里，我还是爸爸妈妈的最大牵挂。我从广州回到了家，经过这一年在外面打拼的经历，我渐渐地知道了生活的不易，也渐渐地理解了父亲，看着父母一下子苍老了许多，我心里有一种说不出的滋味。

我开始努力工作，先是在一家广告公司工作了两年，后来经过一番思考和仔细的市场考察后，我决定自己开家服装店。就这样，我开始做起了小老板，紧张忙碌的生活让我很充实，我也从中找到了很多乐趣，由于我的精心打理和热情服务，服装店的生意很好，我也挣到了一笔收入。也是在这期间，我的经营能力得到了很大的锻炼和提升，朋友觉得我很有能力，便邀请我一起去北京合伙搞外贸生意。当时，我的服



小渔的声音很好听，细细的、软软的，我猜测她一定是个文静、温柔的女孩子。几天后，我们见了面，她身材娇小，皮肤白皙，穿一袭精制的黑色连衣裙，扎着清爽利落的马尾辫，给人一种小家碧玉的感觉。果然，我证实了自己的猜测，她文静、干练，又不失活泼，有着白领女性特有的知性美……

# 宁愿当“剩女”……

倾诉人：小渔，女，29岁，公司职员

采访人：晚报记者 崔迎 实习生 李洋

装店生意很好，我不忍心将它关掉但又苦于没人经营打理，而我又十分想去北京做另一番新的尝试，所以只好忍痛把服装店转让了。

就这样，我带着满腔的自信踏上了北上的列车，这时的我已经27岁。在北京，我和朋友们努力工作，虽辛苦但却很有收获，我们的生意做得很好，这让我们很欣慰。没料到，一场经济危机席卷了全球，我们的公司也开始陷入了困境，就在这时，家里打来电话说，母亲的身体越来越不好，于是，我结束了北京的生活回到了家。

2008年4月30日发生的一件事，让我刻骨铭心——母亲从二楼摔了下来，永远地离开了我。这件事对我的打击很大，仿佛就在瞬间世界都变了模样，我接受不了这样的现实，从此把自己封闭起来。回想起年少时的不懂事，回想起母亲为我们操劳的一生，我的心情总是无法平静，在无数个夜晚，我总是会梦见她……

母亲走后的一年里，我没有出去工作。父亲年龄已大，家庭的重担落在了我的身上，琐碎的家事完全由我一个人承担了下来。直到这时，我才真正正地意识到自己长大了。

## 生活背叛了爱情

提起感情，每个人可能都会有许多的回忆。像平常人一样，我也经历过恋爱，我也有过美好或痛苦的回忆，只不过在今天，我回忆起来却淡定了许多。

在广州的那一年，我认识了一个男孩子，那时的我们很单纯，在异乡漂泊的日子身边连个说话的人都没有，于是我们成了朋友。但我们之间只是普通的好朋友，随着那段懵懂的日子很快过去，现在回想起来，已经没有了印象，我不知道这是否也能算是恋爱。

真正的一次恋爱，是在回郑州后的几年里。我和他的相识，是在一次朋友的聚会中，阳光帅气的他一下子吸引了我，这正是我喜欢的类型，他对我也有好感，于是就自然而然地走到一起。在以后的接触过程中，我渐渐发现他对工作特别认真，是一个特别有上进心的人。我们两个人挣钱都不多，简简单单的生活但是过

得很充实很快乐。我始终认为，爱一个人就是无条件的付出，在付出的过程中不要感觉到难，因为茫茫人海中，我们能够相识，相知，相恋就是莫大的缘分。我们两个为了以后能够生活得更好都很努力，他从一个职员做到公司的副总，我有声有色地打理着自己的服装店。我们都到了谈婚论嫁的年龄，我对未来充满了希望，日子就像这样会越过越好的，直到有一天，他对我说，他要跟别人结婚了，这简直是晴天霹雳！眼前这个心爱的男人，这个风风雨雨在一起4年的男人，就是在几个月前还和我谈婚论嫁的男人，却对我说，他要和别人结婚了！

我无法相信，也无法接受这样的事实，我的世界轰然倒塌。后来我才知道，他的家人不同意我们在一起，给他又介绍一个女孩子，那女孩儿家庭条件很好，最起码他们在一起，他不用再辛苦地为房子发愁……我们的爱情在现实面前轰然倒地，现实给我开了一个玩笑！我无法形容，当时内心的痛苦和受到的伤害，多年后，我看到一句话：“曾经以为只要执著，只要坚持，一切美好的爱情都可以地久天长，都会在生活的洪流中奔流不息。可是，生活背叛了爱情……”我的爱情亦如此吧，我不知道我是否该再相信爱情？

这是2003年发生的事情，到现在6年的时间过去了，这期间我没有再谈恋爱，虽然也断断续续接触过几个人，但始终是没有打开心扉真正地接受过另一个人，这大概就是人们所说的真正的爱情就只有一次，一旦过去就再也不会有了吧。现在，我终于发现，爱情终究只是花前月下，终究不是人生的全部，它只是生活的一部分，很小的一部分，哪怕它贯穿我们生活的每一个角落，并主宰着我们赖以生存的精神世界。爱情就是爱情，不是万能的。

## 逃离相亲队伍

随着年龄越来越大，家里人也越来越为我的婚姻大事着急，大家都忙着给我介绍对象，于是我开始了相亲。我不算是思想保守的人，但却是始终接受不了这样的方式，虽然身边也不乏通过相亲的方式最终走到一起的人。

一次，在家人的安排下，我去相亲了。对方是在我们县城的事业单位工作，有着一份不错的工作，妻子去世，留下一个孩子。第一眼看到他，我就没有留下什么好印象，高高的个子本应该大大方方像个男人一样端坐在沙发上，可是他却像一堆烂泥一样瘫在那里，顿时我的心就凉了。谈话的时候，我问他每天工作都做些什么。他说，很清闲，就是看看报，喝喝水，表情像是在炫耀。我最讨厌这样的人，不知上进，过得浑浑噩噩，没说几句话，我就借口出去，匆匆逃离了现场。我拒绝再接受这样的相亲。现实与我的想象差距太大了，我们根本就像是两个世界的人，没有共同的话题，我甚至是无话可说……

今年的我29岁了，一个普通的公司职员，可以靠自己的能力养活自己，在越来越尴尬的年纪里，在越来越不想将就的心态中，我们这样的一群人就沦为了大家所说的“剩女”。现在的我，一个人平静地生活、工作、上网、看书，和朋友娱乐，我有内心的一份坚持，我也相信缘分也许会在某一天不期而遇。

这么些年以来，发生在我生活里的林林总总，好的坏的，大的小的，我都默默地承受了过来。我希望自己可以做个好女人，抛开所有的外界因素，就我的个人愿望和动机来说，都是良好的，就像池莉在《所以》里所说的：“事实上，多年来，对于生活，我都是全力以赴，然而大大小小的结果似乎都不美妙。我是不会轻易承认这些结果的。我坚信，只要我生命不息，所有的结果都是过程。我会不屈不挠的。”

## 【记者手记】

我想，可能是我们的采访搅乱了小渔平静的心吧，本来已经沉静下来不再胡思乱想的地，在和我们的陈述中，却不禁潸然泪下，为自己的过去，为离世的母亲而伤心起来。的确，太多的回忆，太多的感慨，一时难以言表，这也许才是生活吧，有快乐也有悲伤。

小渔说，她原本可以不当“剩女”的，去年还有一个认识许久的男士向她求婚，虽然他也是个成功男士，但自己还是拒绝了他，因为她不想违背自己的感情，因为在她的内心深处还有一个叫爱情的东西存在着，爱就是爱，它应该永远是圣洁的……我们面前的小渔就是这样的人，但愿她真的随缘，找到理想中的另一半。

## “校园小作家” 双语夏令暑假起程

郑州晚报“校园小作家”双语夏令暑假即将开营！在被誉为“中国最美的地方”——白云山，我们精心为大家准备了多彩的双语夏令营，让小朋友在快乐的暑期里亲近大自然，一起去探索发现、一起亮相“我的舞台我做主”、一起让“我为电影做配音”，以及参加辩论赛、厨师大体验活动……同时，更有神秘礼物等你来拿！Are you ready now? 快跟我们主题旅行队一起出发吧！

6月底，河南琼林洪恩英语学校的优秀教师和郑州市最优秀的语文教学名师将同我们一起出发！在为期10天的双语夏令营里，每5名营员为一组，每组专配英语教师来照顾大家的一路行程。特聘的作文写作名师更为大家安排了妙趣横生的采访活动，以便让我们小营员的妙笔在《郑州晚报》绽放花朵。而且每个小营员同时获赠多元智能测评，以便更有效地提高学习效率。

招生对象：6-12岁学生

报名地点：河南琼林洪恩英语培训学校  
校办公室 咨询电话：63855069 63855090

郑州现代妇科医院 | 省医保定点医院  
MODERN GYNECOLOGY HOSPITAL OF ZHENG ZHOU | 新农合定点医院

智能微创  
开启妇科诊疗新时代

引航微创妇科发展方向

■三毫米手术窗口、术后仅需三片创可贴、三天即可出院

(豫) 医广[2008]第08-32-317号

咨询热线：0371-6095 5555 地址：郑州市纬五路9号(省人民医院往西100米)

前列腺疾病/泌尿生殖感染/生殖整形/男性功能障碍/男性不育/泌尿肿瘤  
(豫) 医广[2009]第02-19-038号

看男性科  
就去博大

我信赖



郑州博大泌尿专科医院  
郑州博大男科研究院



0371-653 99999  
地址：郑州市黄河路130号(与未来路交叉口立交桥旁)